

నెల్లూరు రంగమహల్ లో

మార్చి 17 నుండి
ఉదయం ఆటలో ప్రారంభం
పి. ఎ. డి. వారి

అటు మ గ లు
ఉత్తమం కలర్

రాజకీయరాజు - వాటిల్లి
- డి. డి. ఎస్. ఫిలిమ్స్.

జనాభారేషు

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

సంపుటి 49 సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 10

ప్రసిద్ధిపొందిన
భారత్
తెలివిస్తూ తెలివిజ్ఞులను
అనుభవకోశానికి
మాతో సంప్రదించండి.
ఫోన్ : 985
ఎ. డి. తెలివిజ్ఞన్
జిల్లాకోర్టు ఎదురుగా
నెల్లూరు.

ఇదీ
నెల్లూరు సీటు
పరిస్థితి

నెల్లూరే పోతే రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ కు ఏ స్థానం వస్తుంది?

ప్రాజెక్టుల్ని పంపిణీలో పెట్టే
వచ్చాను ఈసారి ఎన్నికలో. ఏదికాస్తే
ఏదీ పోలిపోవడం సంభవం కాక
విజ్ఞానం వలన వస్తుంది. నెల్లూరులో సంపాద
కాంగ్రెస్ గెలవడం ఎట్లా అసాధ్యం
వదం? అసాధ్యం, అసాధ్యం, అసాధ్యం,
గెలవడం ఏదీ చెప్పకం? చెప్పినాడు
గెలవడం, గెలవడం వచ్చాడు ఉదాహరణ
వామికి? ప్రస్తుతం వచ్చే వాతా
వరణం ప్రతి విజయం ఈ విధంగా
దోలాదోలికట్టి వస్తుంది. ఒక విజయం
అడిగారు - నెల్లూరులో పోటీ తీవ్రమని

వ్యాజ్యం వచ్చునా? అని. అంటే వివిధంగా
వందేటి కేటెజోలేరి స్థితి అకన్న ఎదు
రొంటున్నదన్నమాట. గెలవటం ఉంటుంది
సంగతి ఎట్లున్నా, అసాధ్యం అంటే
వాతావరణాన్ని మాత్రం కలిపగలిగింది
ఈ విషయంలో శ్రీ గజ్జల దల్లమందా
రెడ్డి మొన్న ఒ గోలు సభలో వెలిబుచ్చిన
అది ప్రాధాన్యం సరైనదేమోననిపిస్తుంది.
"జనతాగాలి జనతాగాలి అని చెబుతున్నది
కేవలం బహుత్వం, రైళ్ళలోను, హోటల్
లోను వాహుంగా మాట్లాడే 20 శాతం
మాదిక సంబంధించి మాత్రమే, మిగతా

80 శాతం మంది నిశ్చలంగా అస్మింకూ
అలోచించుకొంటున్నారు ఆ 80 శాతం
మంది ఏమిచేస్తారు అన్నదానిపై ఎన్నికల
ఫలితం ఆధారపడివుంటాయి" అన్నారు
శ్రీ దల్లమందారెడ్డి.
1971 ఎన్నికలనాటి వాతావరణాన్ని
కాస్త గుర్తు తెచ్చుకుంటే, సాగ్గాయలు
వంటి వాతావరణమే వున్నట్లు జ్ఞానం
ఇప్పటివరకే అప్పుడూ అందరి ముక్కుడి
ఇందిరాగాంధీనివనే; ఈనాటి పార్టీ స్థి
అనాడూ ఇందిరాగాంధీని వ్యతిరేకించిన
పార్టీలే, వతికొన్న అమెరు వ్యతిరేకమే;

రాజాశీ-కామరాజ్ కుటుంబం రాసు
కుంటూ వచ్చే వ్యతిరేకం ఇందిరాగాంధీకి
వ్యతిరేకంగా ఉంటే నేయని చేసిన
వతికొన్నవారు చుండి వున్నారా;
ఇంకేముంది, ఇందిరమ్మ ఉంటే వాయం
అనుకున్నాము. కార్మికుల పెట్టాం తెలి
సరికి ప్రతి ఒక్కరూ నిర్ణయానికొచ్చే
వచ్చింది. అందులో ఏదో హస్తాంతరం
ముందరి, బుద్ధిశాలం వుదం అనుమా
నించవలసి వచ్చింది. అనాడు ఇందిరా
ప్రభుత్వం బయట కొట్టినలేదు; లోపల,
లోలోపల, నిశ్చలంగా, గుట్టవచ్చుదు

కాకుండా కొట్టిపో; కార్మికుల వ్యతిరేకం
పెట్టాలను సంపించి. అనాడు బయట కన
పడిన గాలి 'గ్రాండ్ అయిచ్చే' గాక;
ఈ నాడూ అదేమందిరి వుందనకొంటే
పో పొటకకుదా?
ఈనాటి పరిస్థితులూ, అనాటి పరిస్థితు
లూ తేడా ఏదో? అనాడులేని ఈనాటి
కొత్తవారికానం ఎదురెన్ని ఒక్కటి. ఈ
నాడు ఎప్పుడెప్పుడో జైళ్ళలో వెళ్లి అంటూ
నింపబడినారనే వాచిమీ, అనాడూ
సరికొరతంగా అవమానంపడారని
కాదిందారు. ఈనాడు కేవలం కేవలం
ఇందిరమ్మను అనాడూ నియంత్రణ
అన్నాడు. అమె ప్రధానంగా వుంటే ప్రజా
-కాలం 7 వ పేజీ

కోటలో బ్రహ్మాండమైన కాంగ్రెసు సభ

12-3-77 తేది రాత్రి 7 గంటలకు

కోట గ్రామంలో మహాత్మాగాంధీ విగ్రహంచేర్చ
నెల్లూరుజిల్లా కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు

శ్రీ ఆనం భక్తవత్సలరెడ్డిగారి

అధ్యక్షతన బ్రహ్మాండమైన బహిరంగసభ జరుగును



ఆనం భక్తవత్సల రెడ్డి



నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి



నల్లపరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి

- ఈ కిందివారు సదరు కాంగ్రెసు ఎన్నికలసభలో ఉపన్యసించురు.
- శ్రీ నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డి (మాజీ జి. ప. శేఖర్)
- శ్రీ నల్లపరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి M.L.A.
- శ్రీ తూపిలి రామరాఘవరెడ్డి (రాష్ట్ర కాంగ్రెసు మాజీ సభ్యులు)
- తాము విచ్చేయ ప్రార్థన.

- ఇట్లు -



అవుడూడ గుర్తుపై ముద్రవేయప్రార్థన.

నల్లపరెడ్డి హరినాథరెడ్డి (అహ్వన సంఘాధ్యక్షులు).

దేశం ముందుకు పోవాలన్న వెనక్కు-మరలాల్న నిరయించవలసిన ఎన్నికలివి!



ఈ కథను తన ప్రయోజనానికి దిగిపోగొందడానికి కఠినాభిప్రాయాలు. వారిని కత్తెత్తి దిమరుకోవాలి? వారి రాజకీయ శీటకంలో అనేక పదాలను అమోదించిన సిద్ధాంతాన్ని తన దునిరంతాసాని అందరికీ గురించి అర్థమైతే అవకాశాలు దొరికిన సిద్ధాంతాన్ని ఈనాడు శీటలం అధికారంలోకి తరచులంకరించానే

దేశం ముందుకు పోవాలన్న వెనక్కు-మరలాల్న నిరయించవలసిన ఎన్నికలివి!

సాన్ని వలయాల్ని ప్రకటించుకొన్న శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ మరలాల్న తన నమ్మకాన్ని ప్రకటించు తెలియజేయడమే ఈ ఎన్నికల వెనకవన్న శక్తి.

భాగ్యములే! ఏదీ, ఇప్పుడు అవకాశం మూడం. ఇటువంటి ప్రమాదం ఇంతమౌనా లేదు. కాబట్టి ఈసారి ఓటరు భాగ్యం మునుపటికన్నా గురకరమైంది.

మన్నా. ఏ సంస్కరణ అదిగినా, దాని వల్ల కాదీ మ దీక నమ్మకం. ఎక్కడను దికి లా శం క గడం పతాకం భూపంస్కరణలు దేశంలో అధికారాన్ని అధిస్తితికి

శ్రీ ఎ. జనార్దనరెడ్డి ఎం. పి.

ప్రచారంగానో వ్యవహారంగానో దిగు లేదు. ఇప్పుడతను చేసిన నిర్ణయం అతని శీటకాన్ని కాదు. రేపటి దేశం దాపులే అనుకుంటా ర్లేకొస్తుంది.

అభివృద్ధి ను సృష్టించి ప్రజలను వెద దారి వదిలించడానికి, అబద్ధాలతో, రంగు మార్పులతో ఎంతగా దిగజా-దానినైనా సిద్ధంకావడానికి వారు వెనకాడరని ఈసారి రోజులలో దాచావెంది.

1971 పార్లమెంటు ఎన్నికలలో కాంగ్రెసుమీద డే ప్రజలు తరు తిక్తైన విశ్వాసం మూసారు. అనాటి ఏ ప్రజాభి లను, వివిధానాలను అమోదించి, కాంగ్రెసుకు వట్టంగట్టినారో అది ఈసారిలో ఎంతవరకు నెరవేరాలి; వాటిని అను అవకాశంలో ప్రభుత్వం కృతఃశ్చయ మైందా లేదా? అనే మార్గమైన వట్టి ప మీద ఈనాటి ఎన్నికల ప్రధానం, తర్వా తగారి. అది కాస్త మునుపటి ప్రజాస్వామ్య దృక్పథం.

రైతుల విషయంలో జగ్ జీవకాణం, చరణ్ సింగ్ ఒకే సిద్ధాంతాన్ని వాపుకోగలరా? మొరార్జీ, చంద్రశేఖర్ ఒకే ఆర్థిక విధానాన్ని అంగీకరించగలరా? పట్నాయక్, నందిని ఒకే రాజకీయ సిద్ధాంతానికి బద్ధులు కాగలరా? కాళహస్తిలో కూడా దుమ్మెత్తిపోసిన నీలంవారు ఇప్పుడు లచ్చన్నను ఎట్లా వెనకేసుకొని వస్తారు?

అసలేమిదో మరొక సంచకరం తర్వాత అవకాశాలను ఎన్నికలు ఇప్పుడే ఎందుకు అనుకున్నాయో మనం అర్థం చేసుకోవాలి. ప్రధాని శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ నియంతగా, వికస్యకావించేవ్వతో దేశాన్ని పరిపాలిస్తున్నదామీ దేశం లోనూ, బడికాలోనూ కొంతమంది వ్యక్తులు, కొంతమంది వ్యక్తులను అవకాశాలను దివప్రధానానికి కఠినపడినాడు. ప్రజా స్వామ్యం మీద తనకున్న అదృశ్య విశ్వా

మనకు భాగ్యములే-మేకపోతు క తలెంను. ఒక్కొక్కరినూ గడదొంగలు కూడ బంకొని, మేకను కుక్క అని నమ్మ బలికే నదికి ప్రాప్తా ము దు నిశ్చయము కొన్నాడు. ప్రజాస్వామ్యం అనే మేకను నియంతృత్వం అనే కుక్కగా నమ్మించా లని ప్రతిపక్షం శతవిధాలా ప్రయత్ని స్తున్నాయి యిప్పుడు. ఇక యిక్కడ గడ దొంగలను కావల్సింది మేక కాదు; అ

కానీ ఇప్పుడు ప్రజాస్వామ్యం పరీక్ష అను కంకణం ముందుకు చెప్పుకొం టున్న నాయకుల ప్రధానభావం గను నిస్తే. వ్యక్తిగతశ్రేయ, స కుదికత్వం తప్ప మరొక అధికారశయం వారిని నడి పి వడం లేదని స్పష్టమవుతుంది. దివం కకుకున్నాడు, మరొక కొడకున్నాడు; వగలటివ క్రామవల మీ దికి ఆయాకు న్నారు. ద్వేషాన్ని రంగులో పోసున్న ఆ వ్యర్థవారుకులు వివక్షకాశక్తికి కోల్పో

ఉద్దేశించబడ్డారు. వారివల్ల కొందరికి మన స్థానం కలిగివుండవచ్చు; కానీ కొన్ని లక్షలమంది ప్రజలలో వెలుగునింపే సంస్కరణలంది. అవకాశాంగ్రెసులో సోషలిస్టు సూత్ర ప్రాయంగా అమోదించినవారి నుండి ప్రభుత్వం ఒక ప్రమవర్తితో

కావశ్యం కొద్దీ ికరీస్తున్నారనే అన్నేళ్ల వారి రాజకీయ శీటకాలైనా బాపి కమై పుడాలి; లేదా యిప్పుడు వారు చేప ట్టిన ప్రధానమైన అభ్యుదయమైన వుండాలి. ప్రజాస్వామ్య శక్తి కురవగనుక కాము అడించబడినా సాగగలదని అనకునేవారు

IMT 533 ట్రాక్టర్లు

ప్రపంచ ట్యాంకు పథకం కింద ఇదివరలో పై ట్యాక్టర్లకు దరఖాస్తు పెట్టుకొని, ట్రాక్టర్లు కేటాయింబడని నెల్లూరు - చిత్తూరు జిల్లాల రైతులకు విజ్ఞప్తి:

పై పథకం కింద దిగుమతియై, కేటాయింబగాపోను మిగిలివున్న IMT 533 ట్యాక్టర్లను గతపర్యాయం కేటాయింబుపోందని దరఖాస్తుదార్లకు ఎవరు ముందువస్తే వారికిచ్చే పద్ధతివూడ తెలిపి యివ్వవలసిందిగా ఆగ్రో ఇండస్ట్రీస్ కార్పొరేషన్ వారు మమ్ములను అడేశించారు.

పై ట్రాక్టర్లకు కొరకు ఇదివరకు దరఖాస్తు పెట్టు కొనివున్నవారు వెంటనే మమ్ము సంప్రదించవలసిందిగా కోరుతున్నాము.

ఎం. జి. బ్రదర్స్
పొగతోట :: నెల్లూరు
భాగం: నాయుడు టిల్డింగ్స్, చిత్తూరు.

జి. ప. ఛేరై ఆభ్యర్థి పేరును సీల్లు కవరులో పంపిన నీలం సుజీవరెడ్డి ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షకుడు.!
మొండిపట్టుతో ఆర్థిక వ్యవస్థను వెనక్కుమళ్ళించాలనుకునే మొరార్జీ ప్రజాస్వామ్యాన్ని వల్లిపెస్తాడు!
ప్రజాప్రతినిధుల తలలు గొరిగి గాడిదలమీద పూరేగించి, వారి భార్యల గొంతులమీద కత్తులు పెట్టి రాజీనామా చెయ్యమన్న జనసంఘములు ప్రజాస్వామ్య వుద్ధారకులు!

ఉత్పత్తిపారలను పోషించేస్తోంది. అందులో ఒక భాగమే భూసంస్కరణలు. అది కాంగ్రెసు సిద్ధాంతం. అన్ని త్పత్తి పారల రూపంలో కాగి అమీకమీకమీక ఆ సిద్ధాంతం ఈనాడు కార్యకావంలోకి వచ్చింది. ఈ సిద్ధాంతాన్ని ప్రతి ఎ. జి. పి. పి. సమాజంలోనూ అమోదించూ, తిక్కానిస్తూ వచ్చిన కాంగ్రెసు పెద్దలు, ఈ నాడు అదొక పట్టిమై కార్యకావంలోకి వచ్చేవంటి దాన్ని వ్యతిరేకిస్తున్నాడు. కడకు దానివల్ల కొందరికి వున్న వ్యతి

ప్రజలను దూరంబంపవ్వలూ ఎ. పి. రాజకీయ నాయకులు అడగంపని, సు కంగా మత్వవలన గంపని కావించేవారు ఈ ఎన్నికలలో కలిసికట్టుగా ముడు కురకుతున్నాడు.
భూసంస్కరణల కాంగ్రెసు సిద్ధాంతం. దానికి కట్టుబడి, ప్రతి కిద్దిన వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చడం కాంగ్రెసు కర్తవ్యం. భూసం స్కరణలల్ల సమాజంలోని అణగారిన వ్యవస్థల ప్రజలలో మోగుతుండేదా? కొరవ 12 వ పేజీలో

ప్రజాభిప్రాయం

16 తేదీ తొలి గుంబరగోపురం. అభివృద్ధి కలిగి ఉన్న దేశాలకు చెప్పుకోవాలి. అటు కాంగ్రెసు, అటు ప్రతిపక్ష నాయకుల ప్రధాన మంత్రి పదవి పూర్తి అయ్యాయి కాంగ్రెసు, జగ్ జీవకారం, జయప్రకాష్ మొరార్జీ దుమ్మెత్త పోసిపోతే; ప్రధాని జాతిగాంధీ వ్యాఖ్యి వ్యాఖ్యిగొంతుకోనే, అయితే, అన్ని దిమ్మోలికి బాబు చెప్పవలసి వచ్చింది. జనవరం చెప్పవలసిందిగా, ప్రజలు వివేచనానికొంది యింకేమి వివేచనలు; జనవరం వాదాలు ప్రధానాలు విన్న ప్రజలే యిక తీర్పు చెప్పవలసింది.

ప్రధాని శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ వాదాలు, ప్రధానాలు దాంపత్యంగా వున్నాయి. సిద్ధాంతం సమస్యల దిశగా తప్ప, అమె ప్రవచనంలో వ్యక్తిగత దూషణలే అన్న అనలోదాలు, అక్షరాలు దాటుకొని అభివృద్ధి పథంలో వున్న దేశానికి ఈ నాడు సుస్థిర

ప్రభుత్వం అవసరమని; అటువంటి ప్రభుత్వం కాంగ్రెసు మోక్షమే యిక్కడ గలగలకు దని; ఎదురుగా ప్రాచ్యుత శేరి జనతాపార్టీ కాంగ్రెసు ప్రత్యామ్నాయం కావాలని, అది అవకాశానికి వస్తే ప్రభుత్వం అవ్వవచ్చు తప్పవని, కాబట్టి కాంగ్రెసుకు ఓటు చేయవలసినది అమె విజ్ఞప్తి చేస్తున్నది.

ప్రతిపక్ష నాయకులు వ్యవసాయ శాఖ దిశలో వుంటే, అమెను అధికారానికి రాకుండా చేయడమే తమలక్ష్యమని వీరు ప్రకటిస్తున్నారు. అమెవస్తే దేశానికి నిరంతరత్వమేనని వారు వాదిస్తున్నారు.

ఈ వాదప్రతివాదాలతో వాతావరణం సజావుగా ఉండి సభలకు వస్తున్న జనాన్ని వారి చక్కటి చుట్టూ ప్యతి పజ్జుల పూవుతో ఏర్పడిన కాంగ్రెసు వ్యతిరేక భిక్షాభివృద్ధి జనతాపార్టీ వారు కలయిక తమచేసిన గట్టిగా విశ్వసిస్తున్నారు. ప్రధాని విజ్ఞప్తి ప్రధానం ప్రజాసంగమం ఎంతవరకు పనిచేశాయో, ఓట్లలో అది ఎంతవరకు ప్యతి

వతి దగ్గరే యిప్పుడు చెప్పవచ్చు. ఓట్ల ఎన్నుకొనే అంగణాత్మక జనతాపార్టీ నని నిర్ణయించుకొని చెప్పవచ్చు.

వ్యక్తిగత పోరాటం అనేది వ్యవస్థాత్మకం కాదు. అన్ని ప్రతిపక్షపార్టీల సమైక్య లక్ష్యం అదే/కేవలనేదికాదు. స్వేచ్ఛ మవుతున్నది అలక్ష్యం వెళ్లేదేన తర్వాత, వీరు సమైక్యవాదాలను స్వీకరించగలగేన వచ్చుకం కి రిజిస్ట్రేషన్ కంకడంలేదు.

జనతాపార్టీ దేశాన్ని, ఇన్ని సమస్యలన్న దేశాన్ని, యిప్పుడిప్పుడే కుదుట పడుతున్న దేశాన్ని పరస్పర విరుద్ధ భావాల, అశయాల, నిధానాలను పార్టీల అప్పగించడమే దేశాన్ని గంపరగోళానికి గురిచేయడమే? లేక, ఎయిటి సర్టిఫైడ్ గా వైదా దేశాన్ని వ్యాధులు చేర్చగలిగిన వస్తువులైన నాయకత్వం గల కాంగ్రెసు అధికారాన్ని వ్యవహార ప్రధాని జాతిగాంధీ సమర్థత పట్ల, అమె నాయకత్వం పట్ల, అమె వ్యధానిత్వ అవసరం పట్ల అన్నివర్గాల ప్రజలకు పరిపూర్ణమైన విశ్వాసం ఉంది. కాని ఎమర్జెన్సీ కాలంలో అమె చెలాయించిన ఎదురుదెబ్బ అధికారం విషయంలో భిన్నా భిన్నా ప్రాయాలున్నాయి; భయపడేవారున్నారు, జనతాపార్టీ కాంగ్రెసు సానాన్ని ఆగ్రహించుకో గలదనికాని, దేశానికి సుస్థిరమైన పరి

జనవారీషు

మధ్యమ అభిప్రాయం ఇది. ఈ అమె జనాభిప్రాయం లేవు ఎన్నికల్లో ప్రతి పక్షం వైపున ప్రతిపక్షం కొంతవరకు సంతోషించవచ్చు. అయితే, 'అయ్యారా-గయారా'ల ప్రమాదాన్ని అధిగమించి, తన కార్యక్రమాలను, విధానాలను అచలంబరం గల బలంలేకండా ఏపార్టీ అధికారానికి వచ్చినా అది దేశానికి తీరని నష్టమనే విషయం ప్రతిపక్షం ఓటరు గుర్తించాలి!

దేశంలో నిజమైన ప్రజాస్వామ్యం వర్ధిల్లాలంటే.....

తేవతి ఎన్నికలలో ఓటరులకు యే ప్రశ్న-విశ్వాసాలలో చేరిన బంపర దడమా అన్నదికాదు; రెండు వర్గాలకు చెందిన వ్యక్తులలో ఎవర్నూ పరిచయం అన్నది. అవసరం-గత చరిత్రలు అది కారంలో వుంటూ, ఈ స్వల్ప వ్యవధిలోనే దేశంలోని నిరుపేదల బతుకులకు అంతు చెప్పకోవగలగేన మూల్యం తెచ్చిన కాంగ్రెసు మరొకటి-అన్న మొన్నటికాకా కాంగ్రెసులో వుండి, అధికారం తమ మాన్యతకాని వ్యక్తిగత కారణంతో వెలువరికి వచ్చిన వ్యక్తులైన ప్రతిపక్ష పార్టీ అటు వంటి అసంతృప్తి తీవ్రలందరూ ఇప్పుడు ఒకటై, కాంగ్రెసుపార్టీని నిరంకుశ్య, అప్రజాస్వామికవజ్రంగా నిందిస్తున్నారు. అంతేకాదు; వారి కాంగ్రెసు వ్యతిరేక

ఎంతకాకా పోయిందంటే, తమతో ఏ నాడు పొత్తుకువరలేని రాజకీయాలకు కలిసిన వారితో చేతులు కలపడానికి కూడా వారి నిర్ణయమూ; అ విధంగా 'జనతా పార్టీ' క జేయవలసిన అనే ప్రాతిపదిక మీద యాపాందింది.

జనతాపార్టీ రివిధపజ్జల కలగావుల గంగా తయారైతూ, అందరూకాసి ఒకే ఎన్నికల ప్రణాళికను వెలువరించడంతో వారిలో విశ్వసనీయమైనట్టు మనకు స్పష్టమయింది.

ఇతే ఈ అక్కత శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీని పదమూడు రోజుల పరమా ర్థంతో కలిపేసి, ప్రభుత్వ విధానాల పట్ల ఏర్పడిన సమ్యగవగాహనమాత్రం కాదు. ప్రభుత్వ విధానాలను ఏ రీతిగా

మాన్యచేయాలనే విషయంలోనూ వీరికి ఏకాభిప్రాయం వుండలేదని మనకు తేట తెల్లమవుతుంది.

కాంగ్రెసు, జనతాల ఎన్నికల ప్రణాళికలతో రాజకీయ సిద్ధాంత పరమైన వ్యత్యాసం పెద్దగా లేకపోవడం గమనార్హం. రెండు పార్టీల లక్ష్యమూ సోషలిజం. ఎటొబ్బి దాన్ని సాధించడమే ఒక ఎడతెగని సమస్య.

ప్రభుత్వం, కాంగ్రెసు కొన్ని విషయాలలో అతిగా వ్యవహరించినమాట వాస్తవమే, కాని అటువంటిది నిర్మాణాత్మక విషయాలలో పరిమితమై ఉండవచ్చు. దానికి బదులు కొందరు నాయకులు హింసను ప్రోత్సహించి, గ.ద.ర.గో.కం ఏర్పరచి, ప్రజల కాంతియుత జీవనాన్ని కలవరపరచారు. ఆ పరిస్థితులలో ఎమర్జెన్సీ ఒక వాస్తవం అయిందికాని అది నిరవధికంగా పొడిగింప బడడంవల్ల అనేకరకాల సమస్యలు కల్గాయి. ఎమర్జెన్సీలో కూడా ప్రభుత్వోద్యోగుల లంఘనం తీరనం విస్మయ విధిగా సాగింది.

ఇతే అంత మాత్రాననే, ఈ పరిస్థితులలో అమె నాయకత్వాన్ని దేశం జాగ్రత్తం కోలేదన్నది యథార్థం. అమె నాయకత్వం వినా దేశానికి మరొక మార్గం ఇప్పటికీ లేదు. ఇతే అది సమస్యల చెందాలి; సక్రమపథంలో నడవాలి. అందుకు బలమైన ప్రతిపక్షం అవసరం; కాని ఆ ప్యతి పక్షం నిర్మాణాత్మక మైరదగావుండా.

కాబట్టి ఈ ఎన్నికల్లో శ్రేద్ధంలో జాతిగాంధీ ప్రభుత్వమే వెలకొనాలి; దాంతోపాటు ప్రతిపక్షం వెలకొనాలి; అగ్ర శ్రేణి నాయకులందరూ వెలవాలి; వారికి లోకసభలో చెప్పకోదగిన బలంవుండా. అప్పుడే దేశంలో నిజమైన ప్రజాస్వామ్యం వర్ధిల్లుతుంది.

గూడూరు - పి. ఎన్. మదన్ మోహన్ (అధ్యక్షుడు)

టోకా బస్సులు అనాగరకదళ

నెల్లూరు టోకా బస్సులు అధికర దళమే దాదాపుగా వున్నాయి కాని, అనాగరక దళమే జనవాణి

మాత్రం దాటలేకున్నాయి. మొదట మొదట టోకా బస్సుల్లో ఎక్కడ మే నామోషిగా భాంచేవారు. కాని, అప్పుడిప్పుడే అ భావం తొలగిపోతుంది; అందరూ ఎక్కడున్నారు. ఇప్పుడు బస్సులు కూడా కాస్తమంది స్థితిలో వున్నాయి. ఇతే తోక్కిడిగా జనాన్ని ఎక్కించడం మాత్రం యికా సాగుకూనే

—కారక 11 వ పేజీలో

ఆల్ఫిన్ రెఫ్రిజిరేటర్లు

వేసవికాలంలో మీ సుఖంకోసం ఆల్ఫిన్ ఫ్రిజ్

కొనండి. దీనిని మించినది కొనలేరు.

7 సైజులలో, 5 సం॥ గ్యారంటీతో లభించును.

PHILIPS బాబు ఎలక్ట్రానిక్స్

కాపువీధి - నెల్లూరు.

ఫోన్ : 1212

అన్ని పశువుల మందులు కోళ్ల మందులకు సంప్రదించండి

సులోచన మెడికల్స్

చెంచురామానాయుడు బిల్డింగ్సు నెల్లూరు-1.



కీ. శే. కలిదేటి రామరెడ్డిగారి చిత్రపటావిష్కరణం

వజ్రమిదేవుగా పిఠాపురం సరపంచ్ గా వుండి అకాలమరణం పాలైన కలిదేటి రామరెడ్డిగారి సంతాపనభ శ్రీ మేనకారు గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారి అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సందర్భంలో స్వీకరు శ్రీ రేణుల విశంథరామ రెడ్డిగారు పంచాయితీ కార్యాలయంలో కీ. శే. రామరెడ్డి విక్షరణాన్ని ఆదిష్కరించారు. శ్రీయుతులు గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి, రామరెడ్డి దళవరథ రామరెడ్డి, ఎం. వల్లభిరామరెడ్డి, యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు ఎన్. సం దయ్య వువనసంగారు.

కీ. శే. రామరెడ్డికి స్మృత్యంజలి ఘటించును.

—గృహస్తులు

కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకత- రైతులలో పునరాలోచన!

ఎక్కడో తమ ఆర్థిక ప్రాధాన్యత వ్యక్తం చేస్తూ పెక్కువేల రైతుల వ్యాధులను కొందరేమో అయ్యారు. మీ రైతు ప్రతిక, అన్న ఒక యాభా రైతుల ఎంతో అందగా వేణుతున్నట్లు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో రైతుల ప్రయోజనం కట్టవట్టాలు తెలిసిమీరు, ఎక్కడో కాంగ్రెస్ లు చూడవడం ఏమీ కాగలేదు అని ప్రాస్తున్నాడు. అలా ప్రాసినాలో మద్రాసులో ఎం. ఎ. చదువకు ఒక విద్యార్థిని చూస్తూ ఉన్నాడు. ఆయన పుగ్గామం పాటాడు.

రైతులను ఎంతగా నరికినా దీనికెట్టి వినియోగం ఉంది. ఉత్పత్తి అర్హం కాని, భావ్యానికి నిజంగా భారత రైతులు కుమిలి పోయారని ఒకరు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వానికి హామీలు, గిరిజనుల సంక్షేమమే కనపడింది కాని, రైతు శ్రేయం కనపడలేదని ఒకరు అంటున్నారు. ఎదురుగా అప్పు రిద్దారు; మూడువేల కోట్ల రూపాయలు; వడ్డీ వడ్డీ కట్టాడు; పంపిణీ అయినా వారి

పరిశీలకుడు

దురవస్థ గమనించేడు అని ఒకరు ప్రాస్తున్నారు. మరొకరు, రెండే గాల రైతులు కూడా ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యతనుండి మినహాయించలేకపోయింది అని ఒకరు మాడుతున్నారు. మారుకోరియం పరితంగా దిక్కుదిన దురవస్థలను ఒకరు ఎత్తి చూపుతున్నారు.

వీటిలో దేనిని కాదనలేము; ఈ మూడేళ్లలో రైతు పరిస్థితులు పోయాయి. కాని కాంగ్రెస్ లోనే మరేదైనా పార్టీవల్ల రైతుకు మేలు జరుగుతుందా? మార్క్సిస్టుకు ఓటువేస్తే రైతునిట్టి కిరీటమేదాన వస్తుందా? అతరపార్టీలు అధికారానికి వస్తే మేలు జరుగుతుందని రైతులు భావించేట్టుగా, అక్షేపణలేకుండా అటువంటి పార్టీకి ఓటు వేయవచ్చు. కామనింది రైతు శ్రేయంకాని, పార్టీ ముఖ్యంకాదు. కాని అక్కసుకోనో, అక్రోశకోనో, అవేళకోనో క్షణాలోది తంగా ఓటు వేయడం మాత్రం రైతుకు శ్రేయస్కరంకాదు, దేశానికి క్షేమంకాదు.

రైతుల్లో పునరాలోచన వచ్చిందని చెప్పాను. ఆ విషయం కొందరు రైతుల

కామనీ తెలియజేస్తున్నాయి. ప్రకాశంకా అలోదిస్తే, ఎవరైనా ఆ రైతులతో వికీర విందక తప్పదు. భూసంస్కరణలు అంత వరకు అమలు అవుతే పోయిందని, అందులో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి వికీరపత్తి లేదని ప్రతి బాలు కాంగ్రెస్ ను విచార్చిస్తున్నాయి. కామ అధికారానికి వస్తే, వాటిని యింకా దురుగా, కట్టుకట్టుగా అమలు అవుతున్నాయి. అలాకాదు, అస్తికల్పన, తొమ్మిదవ పెద్దాన్ని గావ్యాంగంనుండి తొలగిస్తామని అనకా పార్టీ తన ఎన్నికల ప్రచారంలో వుంచుకుంది. కాంగ్రెస్ కారి, అందిరాగాదిని సాహసించలేకపోయిన పనియింది. భూ సరిమితులు కాంగ్రెస్ మీద ఆ గ్రహించే రైతాంగం, దీనికేమంటాడు? కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారానికి వస్తే, పరిమితుల కట్టంలో పెట్టుకున్న భూములను తిరిగి వారికి ఇచ్చివేస్తారా?

భూసంమితులను అమలు అవుతదంటాని, పేరవారి సంక్షేమానికి ప్రత్యేక పూర్వక పనించడంకాని కాంగ్రెస్ గాదు. కాలం నిర్దేశిస్తున్న చర్యలు. కాంగ్రెస్ ఈ సిద్ధాంతాన్ని చేపట్టుకుంటే, అందిరాగాది వీటిని అధికంగా అమలు అవుతుందా వుంటే, గ్రామాలలోని హాజర గిరిజనులేకాదు, అప్పులవలన పేద మధ్యతరగతి ప్రజలు —కొరవ 10 వ పేజీలో

40 లక్షల ఖర్చుతో 17 గ్రామాలకు మంచినీటిపథకాలు

శిల్లాలోని 17 గ్రామాలలో, 40 లక్షల రూపాయల ఖర్చుతో రక్షిత మంచినీటి పథకాలను చేపట్టుకుంటున్నట్లు గిర్జ యింది. ఈ కేరీ చేపట్టడంకాదు; కొద్ది మాసాల్లోనే పూర్తికాదా చేస్తారట.

ఈ పథకాలు ప్రారంభం కాబోతున్న గ్రామాలివి: కొవ్వూరు, అల్లూరు, అక్కూరు, కరబంపాడు, రాజోలు, కనకవర్తి పాడు, ఈదులపాపాలెం, మనబోలు, గూడలి, కలువాయ, నలగామల మూలవడప, అంబంకి, బాసరిపాలెం, అదయూరి, నరకాడ, తూర్పుపాలెం, సూర్యపేట. వీటిలో విజ్ఞాన పుస్తక గ్రామాల వధకంకోసం అడుగుతూ, అక్షరలవాస్తూ అకాథ గం పొందుతున్న గ్రామాలన్నాయి. సూర్యపేటవాసులు ఎంతోకాలంగా ప్రయత్నిస్తున్నారు, సావం కొన్ని గ్రామాలలో ప్రారంభమై పూర్తి కాకుండా వున్నాయి; కొవ్వూరు అ కోవర్తిందకొస్తుంది. మంచినీటికి పీపాండ్లు పెట్టుకొని, మరీవేసకొంటో అల్లాడిపోయే గ్రామాలన్నాయి. కనువర్తిపాడులకు వీటి దురదృష్టవశాత్తూ. రక్షిత మంచినీటి పథకాలకు గదులు మూడు కావడంకాదు ముఖ్యం; చేపట్టిన కార్యకమాన్ని పూర్తి చేయడం ముఖ్యం. పశుభక్త్యం అక్కడే

విచారణకు వుంది; ప్రజలచేత దీనిని తింటున్నది.

అప్పుడు శిల్లాలోయ్యే 17 పథకాలకు ఎల్. ఐ. సి. 18 లక్షల రూపాయలు బాధాయితీకు అప్పు యిస్తుందట; ప్రభుత్వం 16 లక్షలు మంజూరు చేసింది. తక్కింది అయాగ్రామస్తుల దీరకాల ద్వారా భరించుకోవాలి విరకానేనకే వెనుకవడడం జరుగుతున్నది. కలివెం

జిల్లావార్తలు

పాలెం వగైరా గ్రామస్తులు తమవంతు భరించకొని, వచ్చాకాగా, వట్టువంగా పూర్తికొనుచున్నారు. కాని పోతల కృష్ణారెడ్డి వంటి సర్పంచిలు ఎన్ని గ్రామాలు దోచుకుంటారు?

ఏమైనా మంచినీటి పథకాలను మంజూరు చేసినందుకు సంతోషపడాలి. ఈ మంజూరు కొన్ని మాసాలముందు జరిగి, వని ప్రారంభమై వుంటే, ఈ వేసవిలో ఆ గ్రామస్తులు నీటికరువు తిరవండిగదా!

—కొరవ 11 పేజీలో

ఇంకానా ఇకపై సాగవు

సమాజంలో జరుగుతున్న రకరకాల ఆర్థిక నేరాలను అరికట్టినదే ఆర్థిక వ్యవస్థ చక్కబడదు ఆర్థిక వ్యవస్థ గందరగోళంగా వున్నంతకాలం సోపలిజం సాధ్యంకాదు.

మన దేశంలో ద్రవ్యోల్బణ పరిస్థితి నామరూపాలు లేకుండా పోయింది. విదేశాలవారు యెందరో యీ ఘనవిజయానికి ఆశ్చర్యం ప్రకటించారు.

పన్నుల ఎగవేతను అరికట్టడానికి ఆస్తుల విలువలను సరిగా మదింపు చేయడానికి, స్వగర్ల ఆస్తులను జప్తుచేయడానికి, పెట్టుబడి కేధానాలు సడలించి లైసెన్సుల దుర్వినియోగం అపడానికి, కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎన్నో చర్యలు తీసుకుంది. వీటన్నిటో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంపూర్ణ సహకారం ఇచ్చింది.

ఆస్తుల విలువ తగ్గించి చూపకుండా చేయడానికి 1975 ఆగస్టునుండి మన రాష్ట్రంలో స్టాంపు డ్యూటీ చట్టాన్ని సవరించారు. 1975-76 లో విద్యుచ్ఛక్తి దొంగతనంగా వాడిన 5000 కేసులు విద్యుచ్ఛక్తి సంస్థవారు పట్టుకొని వారిపై చట్టరీత్యా చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.

ముద్యతరగతి ప్రజలకు ప్రయోజనకరంగా ఆదాయపు పన్ను విధింపు పరిమితిని కే. ఆ. ద్ర ప్రభుత్వం రూ. 6 వేల నుండి రూ. 8 వేలకు పెంచినందువల్ల యెంతోమందికి లాభం కలిగింది.

జాతీయ రోడ్డు రవాణా పథకం క్రింద కేంద్ర ప్రభుత్వంవారు మన రాష్ట్రానికి 250 పర్మిట్టు కేటాయించారు. వీటికోసం మొత్తం 1533 ధరభాస్తులు వచ్చాయి. రోడ్ ట్రాన్సుపోర్ట్ అధికారివారు 250 పర్మిట్టు విషయంలో నిర్ణయాలు పక్కబించారు.

బాక్ మార్కెటింగ్, స్వగ్లింగ్ మొదలైన ఆర్థిక నేరాలు జరుగుకుండా మన రాష్ట్రంలో గట్టి చర్యలు తీసుకున్నారు.

సమాచార పౌర సంబంధశాఖ - ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వము
Matter No 22/76-77

శుభ వాయిదాలపై
శరవేగంతో పయనిస్తున్న మా

Uya
pushpak

స్కూటర్లు పొందండి

ఈ సదవకాశము పశుభుత్వోద్యోగులకు, గుర్తింపు పొందిన ప్రైవేట్ సంస్థలవారికి, కళాశాల పాఠశాల అధ్యాపకులకు గలదు.

ఇతర వివరములకు మాతో సంప్రదించండి:

శ్రీ జనార్దన
ఎజిన్సీస్

నెల్లూరు.

నెల్లూరు సీటు

(మొదటి పేజీ కొరవ)

స్వాగతం పాఠశాలలో పాఠకులకు ఉన్నా దమ్మి అనాదూ అనా ర. అమె అదిగా రాసివచ్చి బాపిమకుల ద్వారా వంటి అర్జు దము కాగ్గిమం కలిపంగా అమెలు జనమనుచు అనాదూ అనాదూ అనాదూ ఈనాడూ అగ్రహస్తులైన అనాదూ వివి కర్తులు, వర్ణాలు అమెను కలిపి రదానికి విశ్వవయస్కుల బేళాదూ, ఈనాడూ అదే వ్యక్తులు, అనేకర్తులు యింకా గట్టిగా ప్రతి పుడిస్తున్నారు. అనేకారు, అనాదూ వి చూడని గానన బాపిమం ద్వారా ప్రతివై అమెను తమ శ్రేయాలింపగా, రక్షకు రాలిగా పరిష్కార విశ్వాసం వుండాయో, ఎవరైతే అమెను అందగా నిలబాలో, వారే ఈనాడు యింకా కృతగా అంకా అమె ప్రకృతి అనాదూ అనాదూ, ఈనాడు నిమ్మకం అమె ప్రకృతి నిలబడ అనం వాని, అనాదూ నిమ్మకం అమె ప్రకృతి అంకా విశ్వాసం అమె ప్రకృతి అంకా అనాదూ వలకు వలకు లేకుండా వున్నారు. పరిణామం, ఫలితం ఈ నాడూ అనాదూ అనాదూ వుంటుంది చెప్పడం కానే కాదు ఈ పరిణామం వ్యక్తిత్వం. ఇప్పటి వ్యక్తిత్వం, వాతావరణాన్ని ముందుకు, అనేకవారి అనాదూ గుర్తుకొచ్చాయి; అంక!

నెల్లూరు గ్రామీణ వర్గం సం గ తి చూద్దా : 1971 లో రాజకీయంగా ఎవరైతే విపక్షిలైతే అది రాగానికి వ్యతిరేకం, అ వ్యక్తులు, అ పార్టీలు ఈనాడూ వ్యతి రేకం. ఒక వైపు - అనాదూ అనాదూ కాంగ్రెస్ (ఓ) ఈనాడు లేదు; అనాదూ పాక కాంగ్రెస్ లో వుండిన ఆర్.డి.ఆర్., వ నై చాలం తా ఈనాడు కాంగ్రెస్. అంతేకాదు, మరో ముగ్గురు కాంగ్రెస్ పర కావనవర్తులు పేరు తెనా ఈనాడు కాంగ్రెస్ వాడుక. అందువల్ల పార్టీవరంగా కాని, ప్రతిపక్షం వరంగానూ కాంగ్రెస్ పు న్నమేమీ అనలేదు. ఇక ఒకవైపు తీసు కుంటే, అనాదూ మూడు ముడిగా అంది రమ్మను అరాధించిన లేదో ఈనాడు అట్టనే వుంది. రైతాంగం అప్పుడూ అర్థ వ్యవస్థలోనే చేసింది, ఇష్టం లేకుండానే చేసింది; స్థానిక పరిస్థితులు, మొగమో టాం ఎగైరాలకు లోబడి చేసింది. ఈ సాం వాళ్ళు వ్యతిరేకంగానే మాట్లాడుతు న్నారు; కాంగ్రెస్ మీద కొవంకానే వున్నారు. ప్రతిపక్ష అభ్యర్థి మార్క్సిస్టు అనేది గొంతు వచ్చింది అన్నది; ఎంతమంది దాన్ని దిగ మ్మింగగలుగుతారో, ఎంతమంది అటూ యింకా కాకుండా మూడో అభ్యర్థి గుడు ఠాలో చెప్పేము. మేధావులనుకునేవారిలో అనాదూ ఈనాడు పెద్దతేదా వు కుంకను కోము. వై వాస్తవాను, ఎవరెక్కో కల్పి దిన కొత్త ప్రభావా ను దృష్టిలో వుండు కొం నెల్లూరు సీటుకు అచగా చేసుకో వలసివుంటుంది

ఈనాడు అనాదూ వాళ్ళు కున్న విషయం ఒకటుంది. వర్తమానం ఏకా స్మయంగా కాంగ్రెసుకు అనుకూలంగా వుండాలి. కాంగ్రెసు వ్యతిరేకం అనేక వుండా దీనిని వాళ్ళు కున్నారు. పిలుపు. పేకం, ప్రచారం విమిశ్చితం దీర్చి కమ్యూనికాముగా కాంగ్రెస్ వైపు కలిపి వున్నారు. పూర్వం రైతులు కాంగ్రెసుకు చే కమం లేకవద్దకు పోయేవారు; వారిని అచంక పుట్టేవారు; ఈసారి అవస్థితి కల్గింది. కాంగ్రెసులో లేదే రైతులకు కలిగింది ఇప్పటివరకు మీద

చెప్పినట్లు చేశాం, ఇప్పుడు మా కోర్కె ప్రకారం ఇందిరమ్మకు చేతుండి అం రైతు లను అతుగుజువ్వారం. ఇక యొక్కాడు. కోపూరు తాలూకా కమ్యూన్లు కు వుట్టింది. అటువంటి తాలూకాలలోనే కాం గ్రెస్ పరిస్థితి దాలదాగుందని తింగివచ్చిన వారు చెప్పారు. లేకుంటే పాడు కమ్యూ నిస్టుల కందుకోం కాంగ్రెస్ అంకా కట్టి దానినే పిలువం గనివూ. అటువంటి గ్రామం ఈ ఎక్కోక్కో కాంగ్రెస్ కందు కోం అటువూ. కమ్యూన్లు గ్రామా లనుకునే ప్రాదేశా ఈనిరంగానే వున్న దంకున్నారు. 1952లో కమ్యూన్లు పార్టీ దిస్ట్రిక్ వట్టిందో, యిప్పుడు కాంగ్రెస్ అస్థితిలో వున్నదంకున్నారు. సి. పి. ఐ. అ ప్రకటికంగా కాంగ్రెస్ కు చేస్తున్నట్లుంది. అ తాలూకాలో కాంగ్రెస్ అనుకూలం కు యిదోక కొరతం.

కోపూరు తాలూకా మార్క్సిస్టులకు వలకొంది, ప్రాపు వున్న తాలూకా. కాని పూర్వపుస్థితి యిప్పుడు లేదనే సందేహాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కార్మిక వర్గాలలో అంది గా అది చట్ట వున్న వదలిపోయింది, సి. పి. ఐ. మాకు వలకొంది పరిగణనకు తీసు కుంటే మార్క్సిస్టుల అంకా అనాదూ చేసు కోవడం కష్టం కాదు.

అక్కూరు తాలూకాలో కమ్యూన్లు అది తెల్లలోకి తూడా రాదు, కొండయ్య గారి వల్ల నహాణంగా అచంకా కొంత దీర్ఘ వుండాలి. కాని అటువంటి దీర్ఘ పెద్దగా కనవడడంలేదు. కొండయ్య అభ్యర్థి కానవచ్చు, ఆయన అభిమానులకునే వారకూడా సంక్షిప్తంగా అనుసరించవచ్చు ఇప్పుడు అటువంటి వాటికి వున్నట్లుంది.

నెల్లూరు అచకాలో కాంగ్రెస్ వాతావర ణాన్ని కల్గి చగలింకా; అంకా, తోర ణాలు, పోస్టల్లో మార్క్సిస్టులను వెనక వేయడమేకాదు, ఇతరత్రాకూడా కొంత ముందగు వేసినట్లే వుంది. తెరవెనుక కృషి తప్ప, అచకాలో యిప్పటికీ ఒక్క కాంగ్రెస్ సభ అంగలేదు; ఒక్కనాయకుడు రాలేదు. అయినా అలోకు కనవడక పోవడం దీక్షే. మార్క్సిస్టులకు ముది లేదో వుండేది నెల్లూరు. అనాదూ వున్న వట్ట అది. కాని ఈ ఎక్కోక్కో వాతా వరణం చూస్తుంటే అ పట్టు నడలిండా అనిపిస్తుంది. ప్ర ధాని అచవైమాత్రాల ప్రభావమేమో తెలియదు. అచకాలో మార్క్సిస్టులకు వం కుంటి కలిగింది అన సంఘం. దానినందదేమీ కనవడడంలేదు. అభ్యర్థి మార్క్సిస్టులతోడ కలమేమో తెలియదు. గాంధీజీలు వచ్చే గులు తది తర కాంగ్రెస్ వ్యతిరేక వర్ణాల ప్రభావం వూడి తీరకుండా అచకా వ్యతిరేక అంద నాం దేవికాదు. కాని కాంగ్రెస్ వాళ్ళు మాత్రం దాల సంకృష్టిగా వున్నార.

నెల్లూరు తాలూకాలో కాంగ్రెసుకు సంబంధించి పేదూ పిక్కా కొంతవే క లిపివుండా అనిపిస్తుంది. అదీ లేదో కో కాదు, రెడ్లలో! గోవి దుకాడికా తా మా అన-డ తాలూకాలో తీవ్రమైన కమ్యూ నిస్టు శ్రేణి. అమ్యు బాంబలు ప్రేల డం, కేసులు నడడం అనిగి ది. అు వ. ది చూడనవడ ఈనాడు అంది రా గా ది కి దాదా అటువదకు. చుట్టూ టుంకం తే, ద్రామం అనాదూ అనుకు. వాటర్నికో మార్కువుంది మైసాదువ ది అనసంఘం ఎక్కోక్కో గల శ్రేణిలు కొన్ని వున్నాయి. మైసాదుమీద గురుపాటి వలకుంటి వుండితారి రైతుల వ్యతిరేక వుంది. దాని పాలు ఎంతవం:కుండా చెప్పేము.

గుండూరు అచకాలో అనకా చూడాలి ఎక్కుగా కనవరుతుంది. ఎం ఎల్. ఎ త్రింవాసుల రెడ్డి మామూ ంగా అచకా చే వారంకా అచకా అంకా వట్టుకున్నారు. ఎస్. డి. కె. వనైచాలు కాంగ్రెస్ కు చేస్తు న్నారు. గుండూరు తాలూకాలో ఎక్కడా మార్క్సిస్టు శ్రేణిలు లేవు; అనసంఘం వుంది. తాలూకాలో అనాదూ రెడ్డి వేమా రెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి ప్రభుత్వం దాల తీవ్రంగా పనిచేస్తున్నారు. త్రింవాసులు రెడ్డి కాంగ్రెస్ లో చేతు; వల్లనరెడ్డి సోవ రులు కాంగ్రెసుకు చేస్తున్నట్లేకక్క. ఈ వారం 'జమీన్ దామ' మొదటి సీటి పెద్ద ప్రకటనే అంకంకు సాక్ష్యం. కాని ఎల్ ఎ. డి. అభ్యర్థుడు యద్దల కేసుగోపాల రెడ్డి బోటివారు కాంగ్రెసుకు వ్యతిరేకం చేయడాన్ని ఏనుమకోవాలి? ఏమైతా తాలూకాలో కాంగ్రెస్ కు ముది అచకా తే వుంటుంది.

రాపూరులో ఎం. ఎల్. ఎ. వెంకట గళ్ళం నాయకుడు కాంగ్రెసు. అంక వల్ల అయిన తన పిలుపు కాంగ్రెస్ తే చేస్తాడు; అనసంఘంలేదు. కాని అయిన అనవరతులు కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకంగా న్నుండి వరలలేదని అంకారు. తనకు తున్నాదో లేదో కాని రామ గోపాల రెడ్డి మాత్రం దిక్షకుట్టి కాంగ్రెస్ తే వున్న టుంది. ఈ తాలూకాలో మైసాదేవో వుంది. అది సి. పి. ఐ. అభ్యర్థాన వుంటుంది. అదినారాయణరెడ్డి కాణి రమణారెడ్డి ప్ర భుత్వం ల గట్టిగా పనిచేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ సందేహించాల్సిన తాలూకా అదు రాపూరు

ఇదీ పరిస్థితి - నెల్లూరులో తాళ్ళూలో కాంగ్రెసుకు ఒక్కసీటుకూడా రాదనేది అందరికీ అంక. కామాక్షయ్య అభ్యర్థి క్యో మొదకు సంవరెడ్డి అనాదూ రెడ్డిగానే వుట్టింది. ఇప్పుడు అందరికీ అయింది. మంత్రి వెంకటరెడ్డి భక్తవశ్యులరెడ్డి వారి, ఎక్కడ యంత్రాంగమంతా చురుగ్గా కద లడమేకాకుండా, మేగోరె కూడా కది లాడకు.

ఒంగోలు పరిస్థితి
కావలిలో యానాదిరెడ్డి కలికి అంకం కట్టుకొని పనిచేస్తున్నాడని, కాంగ్రెస్ కు వదివేల మెజారిటీకి తనతం చేకాడని గత వారం మేము గ్రాసినదానిమీద నాలు గైదు జాయిల్ దాయి - అయిన వర్గంలో వ్యతి రేకం చేస్తున్నాడు లేరా అం. కాని కాంగ్రెస్ వాడులందరిలో అటువంటి పట్టు దల, దిక్షకుట్టి వుండాలనేది మా వుద్దేశం అయ్యురెడ్డి వర్ణాలకూడా వాగ పని చేస్తున్నారు. తాలూకాలో కాంగ్రెస్ కు మెజారిటీ భాయం.
ఉవయగిరిగూర్చి వుత్సాహంగా దిన విడడంలేదు. ★

శ్రీ లక్ష్మి హిందీ విద్యాలయము
(రిజిస్ట్రెడ్డ్ లై డి గవర్నమెంట్ ఆఫ్ AP)
అందరి లక్ష్మి బాలానంద శ్రేణి అంకంకు - నెల్లూరు.
దక్కని ప్రముఖులకు ఉత్తమ ఫలితాలకు అనుకూలం కు నుండు ముందా; లయములో చేరవలసినవారికి సులభంగా అంకం.
మార్చి 15 వ తేదీనుండి నూతనవరగతుం ప్రారంభం వుండు.
అధ్యక్షులు: చిరంజీవి మార్కెట్ కి చేర్చిన అంక కరపూర్ణం.
శ్రీ లక్ష్మి హిందీ విద్యాలయం సంకపేట - నెల్లూరు.

కోళ్ళఫారం అమ్మబడును
నెల్లూరు నవ క తాలూకో 8 వేల కోళ్ళు రోజుకు రేలం మై గుడ్ల వ్యక్తిత్వం కోళ్ళఫారం అమ్మబడును, నది పాఠశాల అమ్మబడును
— దినకాలం —
అరవింద పాల్వీ ఫారం,
నవలకతోట నెల్లూరు-2
ఫోన్ : 1802

A. P. STATE ELECTRICITY BOARD
OPERATION DIVISION : KAVALI
Phone: No. 78
TENDER NOTICE
Separate sealed tenders for the works in the prescribed form are invited from the Registered Contractors for the works mentioned below to reach this office before 3-30 p. m. on 18-3-1977 and will be opened at 16-00 Hours on the same day in the presence of intending tenderers or their authorised representatives.

S. No.	Specifi- cation No.	Name of work	Cost of tender schedule	E.M.D.	Form of contract
1	2	3	4	5	6

1. T 14/76-77 Supply of 3/4" machine crussed hard granite metal including transpor-ting loading, unloading and stacking charges from Ramatheertham, Prakasam District Rs. 5-15 Rs. 625 K2
 - a) To Singarayakonda R. C. C. Centre
 - b) To Kavali R. C. C. Centre
 - c) To Buchireddypalem R. C. C Centre
2. T. 15/76-77 Supply of screened sand including trans- porting, loading, un- loading and stacking charges. Rs. 5-15 Rs 625 K2
 - a) From Paleru to Singa- rayakonda R. C. C. Centre
 - b) From Jaladanki to Kavali R. C. C. Centre
 - c) From Pennar river to Buchi R. C. C. Centre
3. T. 16/76-77 Fabrication of 27' grills with 12 mm ribbed rod or 16 mm M. S. rod and 24' grills with 10 mm ribbed rod or 12 mm M. S. rod, sui- table for manufacture of 27' and 24' R. C. C poles excluding cost of M. S rod but including cost of welding electrodes, C.C. Charges and la- bour etc. Rs. 5-15 Rs. 625 K2
 - a) At Singarayakonda R. C. C. Centre
 - b) At Kavali R. C. C Centre
 - c) At Buchi R. C. C. Centre

The prescribed tender schedule for the above works can be had from the office of the Divisional Electrical Engineer/Operation/ Kavali on any work- ing day from 11-3-1977 to 18-3-1977 on payment of Rs. 5-15 for each tender schedule by cash or De- mand Draft drawn in favour of Divisional Elecl. En- gineer/Operation/Kavali.
Tenders not received in the prescribed tender schedule will be summarily rejected.
The under signed reserves the right to reject any or all the tenders received without assignig any reason therefor.
R. VENKAIAH
Divisional Electrical Engineer, Operation, Kavali.



★
జర్మన్ ఎక్స్‌పర్టు
 వారిచే క్రమపద్ధతిలో
 తయారుచేయబడిన
 శ్రేష్టమైన
ప్రెమియర్ హెన్నింగర్ ల్యాగర్
 మీకునే వాడండి.
 నిజమైన ఆనందిము,
 ఆరోగ్యము, అష్టోదకరము
 పొందండి.
ప్రెమియర్ బ్రూవరీ
 లిమిటెడ్
 ప్లాట్ - కేరళ

శివారెడ్డి పద్యాలు

మార్క్సిస్టు బండాలు
 బండలు, బాటి
 తిండిబియ్యం, రేనిపోని బియ్యం, డబ్బుల్
 దండం గట్టిబియ్యం
 దండి మార్క్సిస్టు సార్టికల్ యోగిమా!

అంతర్జాతీయ మార్క్సిస్టు అవతన్న
 ముసుగులోని చొక ముక్కతోకాదు
 నీకుకగి బోయ, గంపిందిలాభ
 రాజులుంటే వాంతులేకుంటా!

నీరొంగతి నానొంగతి
 రేకరేఖలు తెలుసుకు, దింపుకుక్క
 పైనేనేను, యింతకు
 నేనెదేముంది? వద్దువేరెదెదా?

ఇంటియాల నీకు వివాదు కాలాన
 వివాదు తీరిపోకుంటే
 విరి త్తా నీకు యెక్కడో దొరికి
 దుర్లభము, వదలదురద అంటే!

కవచార్
 ఎన్నికలను గూర్చి ఏదేదో నేనానై,
 తేజోస్వీ ప్రజల తెలియజేసి
 కళ్ళువ్రాసేసి కవచదారంటుంది
 కుర్రకాయ, హాతు క్రోత్తగాదు.

బిగేదేదో బాగా,
 గురికి బారించుమిందు గోరేసికా
 సరదా అంటే, యీ కవి
 గెరవరాది, నీకుహాతుడే, నీ స్నేహితుడే!

ఎన్నికలను గూర్చి యీనైన వ్రాసేది
 ఏమిలేదు, నెట్టు ఎన్నికలకు
 పోరాటవల్లీ అందాగ బ్రదికుంటే
 తిరిగి కలుసుకు కు కట్టుకుంటా!

కామేడ్ సుందరన్న
 సుందరన్నగారి నూతుల్లు వినా ను
 మొన్నసభలో, కరువున్నప్పుడు
 తెలివిగల్గ మటుమే తోగ్గ అడ్డాడు
 కత్తినుకొట్టవల్లో కక్కాకొట్టి!

కావంపి వసరు కాగ్రేస్టోజేక
 రంగును దొర్లకొని, రాదుపైకి
 ఎక్కడో దాగి ఏనాడు సుందరన్న!
 వద్దు మొండికట్టు వసలికెట్టు!
ఇందిరపాలన
 ఇందిర వరిపోస్తో
 ముందుకు సాగింది యీ దళముక్కాలోసీ
 న దేహాలా; ఏమిటో
 ఎదుకొ యాడుపుమంటు యీ దళ
 అసూయా?

రేదసాదకామె పెట్టింది దీపమ్ము,
 కార్మికులక అమె కృతజ్ఞువే,
 బాలినాలికామె కొ.గ.ప.కారమ్ము
 యిందీయా ప్రధాని యిందిరమ్ము
కామాక్షయ్య
 ఇనమకగు అన్నబాడే
 మనవాడే 'గ.ద.న.ర.ము' మా.పోయ్యి అ
 జనతా కత్తి సుత్తి
 తమ లోబడిపోదు ప్రక్కకాకామెయదూ!
 మా.అ.న.గి.అ.న.వా.ద.ల
 వరిసాము అభిమాన వా గెట్టుంటే
 కరవేగమ్మువ, ఓట్టుం
 కరువేముందేయ్య మోగు, కామాక్షయ్య!

నేదురుముల్లి ప్రభాకర్
 మాకానిపెట్టికీ వే
 నేకా నెట్టాని కాపి స్వీటు నడలు భోం
 చేక, ప్రభాకర! యామగ
 మాసికి మీసాలాబు మండివెదెదూ!

ఎరగడ్డ, తెల్లగడ్డ రంగోమిండి
 వాక మొదలైనవి కాయాబియ్యం
 వలసవడిగా తేలియి కాత్త వైట్లొక
 మదం (CSIR) బాదికా కొన్ని
 అవ అగ్రికల్చర్ రిసెర్చ్ (ICAR)
 వారికి నూదికడం అందింది. వారు యీ
 విషయమై పరిశీలించారు.
 విదేశాలలో ఈ సామెత మతరకు
 వాడుకుంటా An apple a day
 keeps the doctor away
 (రోజూగోక అపిల్ రెండుకొరే డాక్టర్ అ
 అవసరంలేదు) కాని మనదేశాని వలస
 దింపనంతవరకు ఈ సామెత నంపాకు.ఓ-
 'An onion a day keeps the
 doctor away' (రోజూగోక ఎరగడ్డ
 తింటే డాక్టర్ అవసరం ఉండదు).
 ★

వరి కథలు

వరి కథలు
 (4 వ పేజీకొరవ)

వెన్నెము ఏకాంతంగా తగ్గవలెకాక,
 గింజలు ఎంతో వదానమైనవూ బాగా
 తగ్గవలెకాక కాత్తలూ కనగనాదు.
 అంతేకాక ఎరగడ్డకామె మొక్కలు
 గింజలు పెట్టినట్లే గెలింది.
 దేశములోని వివిధ ప్రాంతముల వ్యవ
 సాయ-కావలసిన పంటలను అనువైన
 వరి కథలు వ్రాసి రూపొందించుటకై
 హైదరాబాద్ లోని సమన్వయకమిషన్ వరి
 కథలపై దృష్టి పెట్టవలెకాక కాత్తలూ కప్పివేస్తు
 న్నారు. వీలైన వ వ్రాసిన వ్యక్తులను
 అవలంబించి దిన పోడి ఎక్కువవారిని
 వరి కథలును రూపొందించుటలో ఈ
 కేంద్రపు కాత్తలూ కప్పివేస్తున్నాను.
 మీకలందరికీ కట్టుకొనగలగే పొట్టి చరి
 రకమును రూపొందించుట తగినవృత్తి
 జగదుమాది.

అదనులో కలుపుతీత
 పోషకపదార్థములైన అనుముక్కాం,
 ముమ్మలూ పోటీ చేయకుండాకై వరి
 విత్తనములను చల్లిన, కేక ఉత్తిన
 నా గునా. ముమ్మలోని వరిచేసుకోమంది
 కలుపు మొక్కలను తొగింపించాలి. ఈ
 విధముగా చేసినప్పుడే నెలకొని పోషక
 పదార్థము మృతాకారు డా గెలవటకు
 అంది మంది వంటకు అవకాశము
 వుంటుంది. ★

పంచాంగం

ఆబ్దుసంధి
 77 మార్చి 13 తేదీ మొదలు 29 తేదీ
 వరకు పూర్ణిమా సంవత్సరం. ఇందు
 ప్రాచార్యముల తప్ప మనవ కార్యములు
 చేయరాదు.

గృహాత్మయగతి
 77 మార్చి 19, 20, 21 తేదీలో దిన
 బాధాకరం, వంకర, బుధ, గ్రహక్రయ
 సంధారము.

మార్చి తిథులు

12 శని	నవమి	రా. 9-27 గం.వ.
13 ఆది	ద్వాదశి	రా. 7-10 "
	త్రయోదశి	రా. 4-59 "
14 సోమ	చతుర్దశి	రా. 3-16 "
15 మంగళ	పంచమి	రా. 1-29 "
16 బుధ	షష్ఠి	రా. 12-17 "
17 గురు	సప్తమి	రా. 11-38 "
18 శుక్ర	అష్టమి	రా. 11-28 "

— నెమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరకాశ్రి. ★

బహుకారె తు చందా

సంవత్సరం చందా	రు 25-00
6 మాసములకు	రు 13-00
నిరంతరం	రు 00-00

చిట్ అండ్ ట్రేడింగ్ కంపెనీ
ప్రెవేట్ లిమిటెడ్
 నెల్లూరు బ్యాంబి

కావలెను

అకర్మణ్యమయిన జీతము మరియు కమిషన్ పద్ధతిపై
 మా నెల్లూరు బ్యాంబిలో ప్రసిద్ధియుటకు ఏజెంట్లు, మరియు
 ఓట్లు ఆఫీసర్లు నెల్లూరు, కావలి, గూడూరు, నాయుడు
 పేట, సూళ్లూరుపేట, శ్రీ కాళహస్తి పట్టణములలో
 కావలెను.

వెంటనే పూర్తినివరములకు సంప్రదించండి:
 Business Development Officer,
 M/s GARUDA CHIT & TRADING
 COMPANY (P) LTD.,
 6-44 Pappula Street - Nellore.
 Phone: 1598 Grams: GARUDA.

సంగీతా షోడూమ్ - కావలి
 PHONE 97 P. P.

కావలి గవర్నమెంటు అనుబంధిత ప్రాంతంలో ప్రారంభించబడిన
 మా షోడూమ్లో అధునాకనమైన రిజిస్టర్డ్ యవకులు మచ్చలైన సోన్,
 పుల్ వాయిల్, అచివాయిల్, రియో, వైకెన్ రీకల; యవకులను ఉత్తమ
 పరమ విద్యల్, డి. సి. యం, బాంబే డి.ఎం.గ్, జెస్సీ, డెర్బీస్, తెలికాటన్,
 సోఫిస్ట్, సఫోరింగ్ సూటింగ్, షర్టింగ్ వగైరాలు మా పద్ధతిలో
 (కట్ పీ సెస్ మా ప్రత్యేకత)
 దివ్యుండు!!

